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 Δελτίο Τύπου 
 

Συνάντηση Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη με την Πρέσβη του Καναδά Anna-Karine Asselin 

 
Δευτέρα, 14 Απριλίου 2025 

 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

υποδέχθηκε σήμερα, Δευτέρα 14 Απριλίου 2025, την Πρέσβη του Καναδά  Anna-Karine Asselin 

στο πλαίσιο της συνεργασίας Ελλάδας – Καναδά σε θέματα πολιτικής προστασίας και 

αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, επαναβεβαιώθηκε η ισχυρή εταιρική σχέση μεταξύ των δύο 

χωρών, με τον Υπουργό να εκφράζει την ειλικρινή εκτίμησή του για τη συνεχή υποστήριξη και 

δέσμευση του Καναδά στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας αναφορικά με τη διαχείριση δασικών 

πυρκαγιών και την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη συνεχή και 

παραγωγική συνεργασία με την Πρέσβη και Καναδούς αξιωματούχους, η οποία εκτείνεται από 

την προμήθεια των αεροσκαφών Canadair έως την ευρύτερη συνεργασία σε θέματα πολιτικής 

προστασίας. 

Συζητήθηκε η πρόοδος που έχει επιτευχθεί στο πλαίσιο του προγράμματος “ΑΙΓΙΣ” και του 

ευρωπαϊκού μηχανισμού rescEU, με έμφαση στην προμήθεια 7 νέων αεροσκαφών Canadair, 

η οποία επισφραγίστηκε με την πρόσφατη υπογραφή σχετικής συμφωνίας. Η παράδοση των 

αεροσκαφών αναμένεται το 2028, ενισχύοντας σημαντικά τις δυνατότητες της χώρας μας στην 

εναέρια πυρόσβεση. 
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Παράλληλα, τονίστηκε η σημασία της εκπαίδευσης και της οικοδόμησης ικανοτήτων. 

Συζητήθηκε η επιτυχής συνεργασία και η συμμετοχή Καναδών ειδικών σε θέματα όπως η 

διαχείριση κρίσεων και η αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών.  

Ιδιαίτερη μνεία έγινε στην καινοτομία και την τεχνολογία, με τον Υπουργό να αναγνωρίζει τη 

συμβολή Καναδικών εταιρειών στην ενίσχυση της επιχειρησιακής ετοιμότητας της Ελλάδας. 

Τέλος, εκφράστηκε η κοινή πεποίθηση ότι η διμερής συνεργασία Ελλάδας – Καναδά θα 

συνεχίσει να ενισχύεται, προσφέροντας αμοιβαία οφέλη και συμβάλλοντας στην 

αποτελεσματικότερη προετοιμασία και ανταπόκριση απέναντι στις προκλήσεις της κλιματικής 

κρίσης. 

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. 

Ευάγγελος Τουρνάς, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος 

ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, η Αντιπρόεδρος Ανάπτυξης Επιχειρήσεων και Μάρκετινγκ της Canadian 

Commercial Corporation (CCC) κ. Kim Douglas, ο Διευθυντής Ανάπτυξης Επιχειρήσεων και 

Αεροδιαστημικής της CCC κ. Mathieu Lacroix, καθώς και ο Ανώτερος Εμπορικός Ακόλουθος 

της Πρεσβείας του Καναδά κ. Neil Swain. 
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